Тест по теме «Химическая связь. Строение вещества»   11 класс
1. Сколько электронов участвует в образовании химических связей в молекуле аммиака?

а) 2;     б) 6;     в) 8;     г) 10.

2. Для твердых веществ с ионной кристаллической решеткой характерна низкая:

а) температура плавления; б) энергия связи;  в) растворимость в воде; г) летучесть.

3. Наибольшую температуру плавления имеет вещество, формула которого:
а) CH4;     б) SiO2;   в) KCl   г) Sn
4. Какие частицы образуют кристалл нитрата натрия?

а) Атомы Na, N, O;    б) ионы Na+, N5+, O2–;   в) молекулы NaNO3;   г) ионы Na+, NO3–.

5. Укажите вещество, которые в твердом состоянии имеет атомную кристаллическую решетку:     а) алюминий;    б) хлор;    в) бор;     г) оксид кальция.

6. Укажите молекулу с наибольшей энергией связи:

а) фтороводород; б) хлороводород;   в) бромоводород; г) йодоводород.

7. Выберите пары веществ, все связи в которых ковалентные:

а) NaCl, HCl;     б) CO2, NO;   в) CH3Cl, CH3K;    г) SO2, MgO.

8. В каком ряду вещества расположены в порядке увеличения полярности связей:
а) HBr, HCl, HF; б) NH3, PH3, AsH3;   в) CH4, NH3, H2O; г) CO2, CS2, CSe2.

9. Вещество, в молекулах которого имеются кратные связи, – это:

а) углекислый газ;     б) хлор;   в) вода;     г) этанол.

10. На какое физическое свойство образование межмолекулярных водородных связей не оказывает влияния?

а) электропроводность;  б) плотность;  в) температура кипения;  г) температура плавления.
11.Какая химическая связь возникает между атомами элементов с порядковыми номерами 8 и 16?

а) ионная   б) ковалентная полярная   в) ковалентная неполярная   г) водородная

12. Связь в соединении, образованном  атомом водорода и элементом, имеющем распределение электронов в атоме 2,8,6, является:

а)   ионной  б) ковалентной полярной  в) ковалентной неполярной   г) металлической

13.В ковалентных водородных соединениях состава HЭ число общих электронных пар равно:   а) 1   б) 2    в) 3    г) 4

14. К веществам молекулярного строения относится:

а)  CaO             б) C6H12O6                в)   KF              г) C2H5ONa
15. Немолекулярное строение имеет каждое из двух веществ:
а) O2 и S8         б) Fe и NaCl         в)CO  и Mg         г) Na2CO3  и I2   (тв)
16. Водородные связи образуются между молекулами:
а) метанола      б) метана       в) ацетилена         г) метилформиата

17. Наиболее электроотрицательным элементом из перечисленных является:

а) кремний    б) азот      в) фосфор         г) калий

18. Если вещество хорошо растворимо в воде, имеет высокую температуру плавления, электропроводно, то его кристаллическая решетка

а) молекулярная      б) атомная    в) ионная    г) металлическая

19. Атомная кристаллическая решетка характерна для
а) алюминия и карбида кремния    б) серы и йода    в) оксида кремния и хлорида натрия

г) алмаза и бора

20. Атомную кристаллическую решетку не образует

а) кремний   б) германий   в) алюминий   г) углерод

21. Вещество светло-серого цвета, пластично, хорошо проводит тепло и электрический ток. Его кристаллическая решетка

а) молекулярная      б) атомная    в) ионная    г) металлическая

